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和非正式的风俗习惯两个方面。它是交易的结果，制度确立

之后便形成相对稳定的利益格局，从而产生制度惯性。在这

种惯性中，风俗习惯的变迁与法律规则的变迁都比较缓慢。

所以以下哪项，从上述题干中推出最为恰当?A．制度的变迁

是渐进的过程B．制度形成后便不会发生变化C．制度变迁是

自发的D．随着制度的完善，制度变迁就会越来越慢，甚至

“终结”2．微波炉是靠微波使食物内部的分子产生剧烈运动

而使食物本身发热，从而食物内外受热均匀、不会出现外焦

内生的现象；电磁灶通过加热锅底，使热量从食物外部传递

到内部来完成烹调，较符合人们传统的烹调习惯，而且利用

“涡流”直接使锅底发热，避免了热量在传递过程中有损失

，没有明火，安全卫生。这都优于电炉。由此推不出的一项

是：A．电炉加热食物原理与电磁灶一样B．电炉不安全，不

卫生，有明火C．电磁灶与电炉一样，都会出现食物外焦内

生现象D．电炉的热量在传递过程中有损失3.针对当时建筑施

工中工伤事故频发的严峻形势，国家有关部门颁布了《建筑

业安全生产实施细则》。但是，在《细则》颁布实施两年间

，覆盖全国的统计显示，在建筑施工中伤亡职工的数量每年

仍有增加。这说明，《细则》并没有得到有效的实施。以下

哪项如果为真，最能削弱上述论证?A. 在《细则》颁布后的两

年中，施工中的建筑项目的数量有了大的增长。B. 在《细则

》颁布后的两年中，在建筑业施工的职工数量有了很大的增



长。C. 在题干所提及的统计结果中，在事故中死亡职工的数

量较《细则》颁布前有所下降。D. 《细则》实施后，对工伤

职工的补偿金和抚恤金的标准较前的所提高。4.烟草业仍然

是有利可图的。在中国，尽管今年吸烟者中成人的人数减少

，烟草生产商销售的烟草总量还是增加了。以下哪项不能用

来解释烟草销售量的增长和吸烟者中成人人数的减少?A. 今年

中，开始吸烟的妇女数量多于戒烟的男子数量。B. 今年中，

开始吸烟的少年数量多于同期于戒烟的成人数量。C. 今年，

非吸烟者中咀嚼烟草及嗅鼻烟的人多于戒烟者。D. 今年和往

年相比，那些有长年吸烟史的人平均消费了更多的烟草。5．

有人做了一个实验；把男女老少若干人分为两组，一组人在

一房间里连续躺二十天，另一组人在一间房里每天允许运动

四次，每次十分钟。结果前一组的人二十天以后疲乏，便秘

食少，起来后头晕、心悸、走不动，甚至晕倒，而另一组人

却一如往常。这个实验主要说明：A．运动对人体是必要的B

．躺二十天会使人生病的C．每天运动四次，每次十分钟最

有益健康D．只要参加活动，身体就一定会好6．山姆、汤姆

、宁吉士是一起抢劫案的三个嫌疑犯，罪犯是他们中的一个

或一伙。已知如下：罪犯带着脏物是坐汽车逃走的；不伙同

山姆，宁吉士不会作案；汤姆不会开车。根据以上条件可知

：A．山姆无罪B．山姆有罪C．汤姆有罪D．山姆、汤姆、

宁吉士全都有罪7.体内不产生P450物质的人与产生P450物质的

人比较，前者患帕金森式综合症（一种影响脑部的疾病）的

可能性三倍于后者。因为P450物质可保护脑部组织不受有毒

化学物质的侵害。因此，有毒化学物质可能导致帕金森式综

合症。下列哪项，如果为真, 将最有力地支持以上论证？A. 除



了保护脑部不受有毒化学物质的侵害，P450对脑部无其它作

用。B. 体内不能产生P450物质的人，也缺乏产生某些其它物

质的能力。C. 一些帕金森式综合症病人有自然产生P450的能

力。D. 当用多已胺--一种脑部自然产生的化学物质治疗帕金

森式综合症病人时，病人的症状减轻。8.某大公司的会计部

经理要求总经理批准一项改革计划。会计部经理：我打算把

本公司会计核算所使用的良友财务软件更换为智达财务软件

。总经理：良友软件不是一直用得很好吗，为什么要换?会计

部经理：主要是想降低员工成本。我拿到了一个会计公会的

统计，在新雇员的财会软件培训成本上，智达软件要比良友

低28%。总经理：我认为你这个理由并不够充分，你们完全

可以聘请原本就会使用良友财务软件的雇员嘛。以下哪项如

果为真，最能削弱总经理的反驳?A. 现在公司的所有雇员都曾

经被要求参加良友财务软件的培训。B. 当一个雇员掌握了财

务会计软件的使用技能后，他们就开始不断地更换雇主。C. 

有会计软件使用经验的雇员通常比没有太多经验的雇员要求

更高的工资。D. 该公司雇员的平均工作效率比其竞争对手的

雇员要低。9．并不是所有的人都不愿意拒绝别人善意的邀请

。这句话是说：A．有的人不愿意拒绝别人善意的邀请B．所

有的人都不愿意拒绝别人善意的邀请C．所有的人都喜欢拒

绝别人善意的邀请D．有些人会拒绝别人善意的邀请10．这

块麦田今年增产，或者是因为选用了优良品种，或者是由于

田间管理搞得好，或者由于化肥用得多；这块麦田今年确实

选用了优良品种。以下哪项，从上述题干中推出最为恰当?A

．这块麦田今年增产并不是由于田间管理搞得好B．这块麦田

今年增产并不是由于化肥用得多C．这块麦田今年增产肯定



是化肥用得多，并且田间管理搞得好D．这块麦田今年增产

可能是化肥用得多，或田间管理搞得好11.近期的一项调查显

示：日本产“星愿”、德国产“心动”和美国产的“EXAP”

三种轿车最受女性买主的青睐。调查指出，在中国汽车市场

上，按照女性买主所占的百分比计算，这三种轿车名列前三

名。星愿、心动和EXAP三种车的买主，分别有58%、55%

和54%是妇女。但是，最近连续6个月的女性购车量排行榜，

却都是国产的富康轿车排在首位。以下哪项如果为真，最有

助于解释上述矛盾?A. 每种轿车的女性买主占各种轿车买主总

数的百分比，与某种轿车的买主之中女性所占的百分比是不

同的。B. 排行榜的设立，目的之一就是引导消费者的购车方

向。而发展国产汽车业，排行榜的作用不可忽视。C. 国产的

富康轿车也曾经在女性买主所占的百分比的排列中名列前茅

，只是最近才落到了第四名的位置。D. 最受女性买主的青睐

和女性买主真正花钱去购买是两回事，一个是购买欲望，一

个是购买行为，不可混为一谈。12.在某校新当选的校学生会

的七名委员中，有一个大连人，两个北方人，一个福州人，

两个特长生(即有特殊专长的学生)，三个贫困生(即有特殊经

济困难的学生)。假设上述介绍涉及了该学生会中的所有委员

，则以下各项关于该学生会委员的断定都与题干不矛盾，除

了A. 两个特长生都是特困生。B. 贫困生不都是南方人。C. 特

长生都是南方人。D. 大连人是特长生。13．一位科学家发明

了一项新产品，他利用手上的一些储蓄，又贷了一些款，自

己开办了一家企业。半年后，企业效益下滑，于是他高薪聘

请了一名总经理，自己任董事长兼搞开发，终于使企业迅速

崛起为一家大型公司。以下哪项，从上述题干中推出最为恰



当?A．人才具有不同的才能，要使其各尽所能B.要实行经营

权与所有权分离的制度C．科学家一般都不是企业家，都不

善经营D．应当大力发展教育事业14．目前，生物加工食物

体系要成为现实，还有几件事要做。先得能在培养基里培养

出蔬菜或水果的组织还得能扩大产量以适应市场之需。而要

大量经济地生产，还得研制出廉价原料，利用其中的基本营

养成份进行批量生产。以下哪项，从上述题干中推出最为恰

当?A．研制出廉价原料是生物加工食物体系的关键B．目前已

经能在培养基里培养出蔬菜或水果的组织C．只要有廉价的

肥料就能扩大产量D．目前的原料太昂贵15.许多影视放映场

所为了增加其票房收入，把一些并不包含有关限制内容的影

视片也标以“少儿不宜”。他们这样做是因为确信以下哪项

断定？Ⅰ. 成年观众在数量上要大大超过少儿观众。Ⅱ. “少

儿不宜”的影视对成年人无害。Ⅲ. 成年人普遍对标明“少儿

不宜”的影视片感兴趣。A. 仅Ⅰ。B. 仅Ⅱ。C. 仅Ⅰ、Ⅲ。D. 

仅Ⅱ、Ⅲ。16.为降低成本，华强生公司考虑对中层管理者大

幅减员。这一减员准备按如下方法完成：首先让50岁以上、

工龄满15年者提前退休，然后解雇足够多的其他人使总数缩

减为以前的50%。以下各项如果为真，则都可能是公司这一

计划的缺点，除了：A. 由于人心浮动，经过该次减员后员工

的忠诚度将会下降。B. 管理工作的改革将迫使商业团体适应

商业环境的变化。C. 公司可以从中选拔未来高层经理人员的

候选人将减少。D. 有些最好的管理人员在不知道其是否会被

解雇的情况下选择提前退休。17.去年MBA入学考试的五门课

程中，王海天和李素云只有数学成绩相同，其他科的成绩互

有高低，但所有课程的分数都在60分以上。在录取时只能比



较他们的总成绩了。下列哪项如果为真，能够使你判断出王

海天的总成绩高于李素云？A. 王海天的最低分是数学，而李

素云的最低分是英语。B. 王海天的最高分比李素云的最高分

要高。C. 王海天的最低分比李素云的最低分高。D. 王海天的

最低分比李素云的平均成绩高。18.过去，大多数航空公司都

尽量减轻飞机的重量，从而达到节省燃油的目的。那时最安

全的飞机座椅是非常重的，因此只安装很少的饫嘧巍＝衲辏

畎踩淖温舻米詈谩Ｕ夥浅Ｃ飨缘刂っ鳎衷诘暮娇展驹诎踩褪

∮驼饬椒矫娓阆蛑厥影踩恕?BR> 以下哪项，如果为真，能够

最有力地削弱上述结论?A. 去年销售量最大的飞机座椅并不是

最安全的座椅。B. 所有航空公司总是宣称他们比其他公司更

加重视安全。C. 与安全座椅销售不好的那些年比，今年的油

价有所提高。D. 由于技术创新，今年最安全的座椅反而比一

般的座椅重量轻。19.通过调查得知，并非所有的个体商贩都

有偷税、逃税行为。如果上述调查的结论是真实的，则以下

哪项一定为真：A. 所有的个体商贩都没有偷税、逃税行为

。B. 多数个体商贩都有偷税、逃税行为。C. 并非有的个体商

贩没有偷税、逃税行为。D.有的个体商贩确实没有偷税、逃

税行为。20.用蒸馏麦芽渣提取的酒精作为汽油的替代品进入

市场，使得粮食市场和能源市场发生了前所未有的直接联系

。到1995年，谷物作为酒精的价值已经超过了作为粮食的价

值。西方国家已经或正在考虑用从谷物提取的酒精来替代一

部分进口石油。如果上述断定为真，则对于那些已经用从谷

物提取的酒精来替代一部分进口石油的西方国家，以下哪项

，最可能是1995年后进口石油价格下跌的后果?A. 一些谷物从

能源市场转入粮食市场。B. 一些谷物从粮食市场转入能源市



场。C. 谷物的价格面临下跌的压力。D. 谷物的价格出现上浮

。21.农科院最近研制了一高效杀虫剂，通过飞机喷撒，能够

大面积地杀死农田中的害虫。这种杀虫剂的特殊配方虽然能

保护鸟类免受其害，但却无法保护有益昆虫。因此，这种杀

虫剂在杀死害虫的同时，也杀死了农田中的各种益虫。以下

哪项产品的特点，和题干中的杀虫剂最为类似?A. 一种新型战

斗机，它所装有的特殊电子仪器使得飞机员能对视野之外的

目标发起有效攻击。这种电子仪器能区分客机和战斗机，但

不能同样准确地区分不同的战斗机。因此，当它在对视野之

外的目标发起有效攻击时，有可能误击友机。B. 一种带有特

殊回音强立体声效果的组合音响，它能使其主人在欣赏它的

时候倍感兴奋和刺激，但往往同时使左邻右舍不得安宁。C. 

一部经典的中国文学名著，它真实地再现了中晚期中国封建

社会的历史，但是，不同立场的读者从中得出不同的见解和

结论。D. 一种新投入市场的感冒药，它能迅速消除患者的感

冒症状，但也会使服药者在一段时间中昏昏欲睡。22.甲、乙

二人正在议论郑建敏。甲：郑建敏是福特公司如今最得力的

销售经理。乙：这怎么可能呢?据我所知，郑建敏平时开的是

一辆日本车。乙的判断，包含了以下哪项假定?A. 日本车现在

越来越受欢迎，占领了越来越大的国际市场。B. 这辆日本车

的性能一定非常优异，才可能吸引福特公司的销售经理。C. 

一个公司的销售经理应当使用本公司的产品，哪能买别的公

司的车。D. 郑建敏开的那辆日本车可能是福特公司在日本的

合资企业生产的。23.今年上半年，即从1月到6月间，全国大

约有300万台录像机售出。这个数字仅是去年全部录像机销售

量的35%。由此可知，今年的录像机销售量一定会比去年少



。以下哪项如果为真，最能削弱以上的结论?A. 去年的录像机

销售量比前年要少。B. 大多数对录像机感兴趣的家庭都已至

少备有一台。C. 录像机的销售价格今年比去年便宜。D.一般

说来，录像机的全年销售量70%以上是在年末两个月中完成

的。24.一段时间以来，国产洗发液在国内市场的占有率逐渐

减小。研究发现，国外公司的产品广告比国内的广告更吸引

人。因此，国产洗发液生产商需要加大广告投入，以增加市

场占有率。以下哪项如果为真，将严重地弱化上述的论证

？A. 一些国外洗发液的广告是由国内广告公司制作并由国内

媒体传播的。B. 广告只能引起人们对某种商品的注意，质量

才能使人们产生对商品的喜爱。C. 国产洗发液生产商的广告

费现在只有国外厂商的一半。D. 尽管国外洗发液销售额增加

，国产洗发液销售额同样在增加。25.“世间万物中，人是第

一可宝贵的。”以下哪种解释最符合以上判断的原意？A. 在

人们解决自然、社会问题时，需要多种条件，其中人的因素

最重要。B. 世间有大大多于一万种的生物。仅在其中的一万

种之中，人是最宝贵的。C. 因为我是人，我是最宝贵的。请

你们给我最好的工作和最好的待遇吧。D. 题干中的“人”指

的是人类。“你”仅是一个具体的人，不是最宝贵的。
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